

坐一趟地铁打卡6个年集

福字、对联、年货……地铁11号线一路串起温泉、钱谷山、皋虞、石桥、大海南和鳌山卫大集



温泉大集上大红福字热卖。



市民在温泉大集选购干果。



温泉大集各种海货很充足。

现场

走出地铁站就能赶大集

1月4日上午9时左右，地铁11号线皋虞站出口热闹非凡。记者走出地铁站口不远，眼前的石桥村道路两边就出现了一幅传统大集的画面。商贩分开数排，吃的、用的、赏的，各种年货分门别类，形成一个个“专卖区”，前来赶集的市民，有的推着小车，有的抱着孩子，有的牵着爱人的手，优哉游哉开心购。

和平时的大集不同，当天的大集上出现了不少市民过年必备的物品。像大红福字、春联等，成为大集上最热销的年货。一个个红彤彤的摊位连成一片，形成了难得一见的“中国红”方阵，远远看去十分壮观，令人瞬间感觉到一种自豪。凡是来赶大集的人，基本上都会挑选几张福字和几副对联，一是自己回家张贴在门上，二是为亲戚朋友带回几张，图个吉利。记者了解到，地铁11号线10多分钟就有一趟，皋虞站出口旁的大集从上午8点开始就不断有来赶年集的市民，一直持续到下午3点以后，大集才慢慢散去。

体验

特色好物市民争相购买

1月4日，腊月十三，正逢即墨温泉大集开集，不少市民乘坐地铁11号线从市区来赶集，在热闹“扫货”中寻觅年味儿，期待新的一年大吉大利。上午8点半，记者在地铁11号线的车厢里看到，不少市民拉着小车准备赶集。来自市南区的常先生说，他今年66岁，听朋友说坐地铁赶集很方便，所以就和老伴一起来到温泉大集上寻找小时候的年味儿。

“没想到在大集上找到了小时候经常吃的萁馏，临走时购买了一大包，准备过年时给孩子们讲讲小时候的年味儿。”常先生高兴地说。

“前几年经常乘坐地铁11号线来即墨赶集，除了钱谷山大集外，还有皋虞大集，鳌山卫大集等。去年春节时，由于疫情影响，没敢出门，今年已经来过两趟了。赶大集就是图个新鲜，老年人出来逛逛挺好，重要的是感受到了浓浓的中国传统年味儿。”家住市南区的张女士说。

除了坐着地铁来赶大集的市区市民外，还有不少自驾或乘坐城乡公交来赶集的即墨市民。记者看到，温泉大集上的东西比超市里的商品都齐全，许多小时候用过的东西，在这里都能找到。脂渣、咸鱼、虾酱、萁馏、金口芹菜等即墨特色好物受到广大市民的追捧，貌似窝窝头的“萁馏”更吸引着众多市民抢购。据摊主介绍，“萁馏”是用地瓜干、豆子、花生磨碎蒸熟，吃的时候越嚼越香，是即墨东部地方特色美食。

讲述

“春联福字”家家户户张贴

“花开富贵竹报平安、喜人间四季暖如春”“福星高照长空溢彩、吉星高照家迎万福”。距离农历春节还有半个多月时间，但在温泉大集上，对联、福字、窗花、灯笼等迎春文化年货已经上市，兔年的“年味儿”渐浓。记者在温泉大集上看到，一串串红彤彤的灯笼，一副副对仗工整的春联已高高挂起，放眼望去满是“中国红”。

前来购买“中国红”的市民来来往往，摊主忙着生意乐得合不拢嘴。“从上个集开始，购买春联福字的市民就多了

起来。因为今年是兔年，不少卡通小兔子形象的福字也特别受宠。”在温泉大集上经营春联福字生意的摊主任丕全介绍，每年春节，他和妻子都会在附近几个大集上卖春联福字，因为现在各家各户都希望为家里增添一些传统的年味儿，所以购买福字春联的市民特别多。尤其是这几天生意特别好，半天时间就卖出去了几百副春联，春节前还有几个年集，估计销量还会更好。

便利

11号线串起6个大集

“坐这趟地铁，能天天赶大集，比去超市还方便。”任丕全介绍，今年从市区来赶集的市民比去年多，从购买春联福字的数量就能明显感觉出来。地铁11号线开通后这几年，不少市区人成了他的老客户，不仅在温泉大集，还在钱谷山大集、皋虞大集、石桥大集和大海南集和鳌山卫集购买。

记者了解到，温泉大集是每逢农历的三、八就有一次大集，乘坐地铁11号线在皋虞站换乘即墨城乡公交，两站就可到达温泉大集。而皋虞大集是每逢农历的一、六开集，摊位按照区域划分，自由摆放。大牌坊西边的场地是皋虞大集的“主阵地”，临近春节前的几个大集，这里是人来人往，一眼望不到头。此外，还有每逢农历二、七开集的大海南集，每逢农历四、九开集的钱谷山集，每逢农历三、八开集的石桥集，每逢农历二、七开集的鳌山卫大集，市民可尽情感受大集上的热闹与喜庆。

年前这6个大集，各类水果蔬菜、禽畜海鲜、糕点熟食、日用杂品、花鸟鱼虫、服装鞋帽等商品一应俱全，市民乘坐地铁11号线赶集之余，还可顺便游览山东大学和美丽的滨海公园。